

УДК 022(620.111)

ДРЕВНЯЯ БИБЛИОТЕКА АЛЕКСАНДРИИ СТАНОВИТСЯ СОВРЕМЕННОЙ

СТАРОДАВНЯ БІБЛІОТЕКА ОЛЕКСАНДРІЇ СТАЄ СУЧАСНОЮ

ANCIENT ALEXSANDRIAN LIBRARY BECOMES CONTEMPORARY

Гаяда Ахмед, Днепропетровский национальный университет железнодорожного транспорта
им. академика В.Лазаряна

Гаяда Ахмед, Дніпропетровський національний університет залізничного транспорту ім. академіка В. Лазаряна

Hayada Akhmed, Dnipropetrovsk National University of Railway Transport named after Academician V. Lazaryan

Доклад освещает историю Александрийской библиотеки, наиболее важные моменты её существования и изменений, а также особенности строения здания.

Доповідь висвітлює історію Олександрійської бібліотеки, найбільш важливі моменти її існування та змін, а також особливості будови приміщення.

This report covers the history of the Alexandrian library, the most important moments of its existence and changes, and also features of building construction.

Ключевые слова: древняя библиотека, Александрийская библиотека, строительство библиотеки, здание библиотеки.

Ключові слова: стародавня бібліотека, Олександрійська бібліотека, будівництво бібліотеки, приміщення бібліотеки.

Keywords: ancient library, the Alexandrian library, library construction, library building.

Многие студенты едут за границу для получения качественного образования. И я не исключение. Мой приезд в Украину связан с желанием стать квалифицированным специалистом с помощью украинской образовательной системы. Как студенту мне приходится работать с различной информацией для освоения учебного материала. За преобладающим большинством информации приходится обращаться в библиотеки. Ведь в этих специализированных учреждениях дают нужную информацию по определенной теме. Роль библиотеки важна не только в жизни студента, но и в жизни каждого человека. Так как библиотека – это ячейка, заполнена знаниями, опытом и результатами человеческой деятельности.

Библиотеки насчитывают многовековую историю, их начали создавать еще правители древних царств. Люди сразу поняли ценность записанной информации, необходимость ее хранения. Свитки, папирусы, книги – это все служило действующими средствами ее сбережения. Но будучи разбросанными по всему миру, все эти знания были бесполезны, поэтому возникла необходимость в создании библиотек. Первой известной библиотекой можно считать храм в Ниппуре. Были библиотеки и в Египте, Греции и Риме.

Легенды рассказывают о потрясающих библиотеках Древнего Мира, таких как библиотеки Ассирийского и Вавилонского Царств, библиотека Фив в Древнем Египте; Древнегреческих и Древнеримских библиотеках, знаменитой Александрийской Библиотеке. Именно последней, среди названных, хотелось бы уделить особое внимание. Об этой потрясающей библиотеке я и хочу вам рассказать.

Древняя Александрийская библиотека была основана в начале III века до нашей эры. Если Александрийский Маяк разрушило землетрясение и время, то древняя Александрийская Библиотека была уничтожена людьми. Сейчас трудно приписать гибель библиотеки какому-то одному событию или же обвинить в этом конкретного человека. Среди специалистов нет единого мнения о дате и причинах гибели библиотеки. Поскольку ученые по-прежнему спорят о том, как и когда она исчезла. Неизвестно до сих пор и точное местонахождение древней Александрийской библиотеки. Однако, предполагают, что главное здание Александрийской библиотеки располагалось посреди дворцового комплекса в Брухейоне, как часть древней академии наук.

В начале 1970-х годов группа профессоров Александрийского университета выдвинула идею возрождения и постройки новой библиотеки на месте античной Александрийской библиотеки . К

середине 1980-х годов им удалось убедить президента Египта Мубарака и ЮНЕСКО в необходимости строительства. Новая Александрийская библиотека построена по проекту австрийского архитектора Кристофера Капелле и открыта в октябре 2002 года. Это современная версия одной из самых старых библиотек мира.

В 1992 году — начались работы по строительству библиотеки, а 16 октября 2002 года, в присутствии множества руководителей иностранных государств, состоялось торжественное её открытие.

Необычное здание выполнено в форме огромного цилиндра из стекла и алюминия. Внутренний свод поддерживается на тонких бетонных колоннах с капителями в форме цветка лотоса, которые возвышаются над огромным читальным залом. Комплекс библиотеки также включает здание сферической формы, где располагаются конференц-зал, планетарий с куполом и Археологический музей.

Библиотека рассчитана на хранение 8 млн книг, главный читальный зал имеет площадь 70000 м² на 11 каскадных уровнях. Комплекс также включает в себя конференц-центр, специализированные библиотеки для слепых, подростков и детей, три музея, четыре галереи искусств, планетарий, лабораторию по реставрации рукописей.

Комплексу свойственна весьма выразительная архитектура. Главный зал для чтения расположен под 32-метровой остеклённой крышей, опрокинутой к морю наподобие солнечных часов, и насчитывающей 160 м в диаметре. Стены облицованы гранитом, с высеченными на нём графемами из 120 различных человеческих письменных систем.

Собрания трудов в библиотеке Александрии – это результат пожертвований со всего мира. В библиотеке расположено зеркало Архива Интернета.

Библиотека Александрии, или Новая Александрийская библиотека, не просто библиотека, но и культурный центр, расположенный на берегу Средиземного моря в Александрии.